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Cikkünk a 11. oldalon! 
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„Az Úr félelmében maradj meg minden nap, 
mert biztosan van jövendő.” Példabeszédek 
23,18 

Gyülekezeti költségvetésünkben a bevéte-
lek és a kiadások rovatban is van egy olyan 
sor, hogy „Vegyes, előre nem látható...” A 
költségvetésben mindig azt írjuk be ide, ami 
ahhoz kell, hogy a végösszeg „0” legyen. 
Persze a záró-számadásban, ez mindig több, 
a valós, reális tényeket tükrözi, minden 
olyan bevételt 
és kiadást, 
amelyre az év 
elején még nem 
számítottunk, 
mert nem is 
számíthattunk, 
és 365 nap olyan 
sok, az alatt 
mennyi minden 
történhet! Van-
nak az egyéni 
életünkben is 
olyan dolgok, 
melyek „előre 
nem láthatók”, 
valóban nem 
tudjuk, mit hoz 
a holnap (Jakab 
4,14)! Vannak 
emberek, akik 
optimisták, van-
nak, akik pesszimisták a jövőt illetően, mi 
vajon hova tartozunk? Úgy gondoljuk, az 
optimistának jobb, mert nem idegeskedik 
annyit, nincs annyi félelme. Azt gondolja, 
„majd lesz valahogy”! Egyikre sincs szük-
ség, hanem csak hitre, Istenben való biza-
lomra. A hívő ember Istentől kapott nagy 
ajándéka, hogy Urára néz, a Példabeszédek 
16,3 szerint életének eseményeit, dolgait az 
Úrra bízza. Mert, ahogy énekeljük: „bölcs a 
te végezésed, ha áld, ha sújt karod”! Hogyne 

bíznánk magunkat rá, mikor mindent szá-
mon tart mennyet és földet teremtő, gondvi-
selő Istenünk! Nem „valahogy lesz”, hanem 
Istenünk akarata valósul meg! Az Ő akarata 
nélkül semmit sem tehetünk, de más sem, 
„még csak meg sem mozdulhat” – mondja 
Hitvallásunk egyik kérdés-felelete.  

Testvérek, ezt látjuk előre! Ez az, amit 
látunk, tudunk, és előttünk csodálatos ez a 
tudás. Valóban, azt nem tudjuk, mit hoz a 

holnap, de azt 
igen, hogy ki a 
holnap Ura! 
Akinél nincs 
változás, aki él 
és uralkodik 
örökkön örök-
ké. Életünk 
kicsi eseményei 
is éppúgy az Ő 
kezében van-
nak, mint a 
világ nagyhatal-
mú vezetői. Mi 
sok verebecské-
nél drágábbak 
vagyunk, aka-
rata nélkül egy 
hajszál sem 
eshetik le fe-
jünkről! Csak 
egyre töreked-

jünk ebben az évben is: maradjunk nyomá-
ban, maradjunk meg Urunk követésében! Le 
ne vegyük róla a szemünket, mint az a turis-
ta, aki egy idegen nagyvárosban le nem ve-
szi szemét az idegenvezetőről, mert ő tudja 
az utat. Bízzuk magunkat teljes hitünkkel 
Őreá, és kérjük: „Csak vezess, Uram, végig 
és fogd kezem, míg boldogan a célhoz elér-
kezem...”  

Horváth Géza 
lelkipásztor 

Amit előre látunk, és amit nem 
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Óvodavezetőt keresünk!   
A Pasaréti Betlehemi Csillag Református Óvoda élére, óvodavezetőt 

keresünk. Jelentkezni Nt. Horváth Géza lelkipásztor úrnál lehet. 

Kérjük a Testvéreket, hogy imádkozzanak óvodánk elindulásáért, 
az ott dolgozókért, a szülőkért, és a csöppségekért egyaránt. 

„A csillag előttük ment, majd megállt a hely fölött, ahol a gyermek volt.”  

A Hercegszőlősi Zsinat emlékezete  
(1576 – 2026) – 450 éves a Dunamellék* 

„A Dunamelléki Református Egyházkerület fenn-
állásának 450. esztendejében visszatekintünk a 
gyökerekre, amelyek a baranyai Hercegszőlős 
sárba vesző utcáin és a török hódoltság árnyéká-
ban verték első hajtásaikat.” 

A történelmi kontextus: Élet a hódoltság pe-
remén 

1576-ban a Magyar Királyság három részre sza-
kadtsága nem csupán politikai, hanem mély hit-
életi kihívást is jelentett. A török hódoltság alatt 
álló dél-magyarországi területeken a reformáció 
hullámai már korábban, Sztárai Mihály és Szegedi 
Kis István munkássága nyomán gyökeret vertek. 
Azonban a szervezeti keretek hiánya és a hitelvek 
tisztázatlansága veszélyeztette az evangéliumi 
tanítás megmaradását. Ebben a feszült, bizonyta-
lan légkörben hívták össze a baranyai Hercegsző-
lősre azt a tanácskozást, amelyet ma a Dunamellé-
ki Egyházkerület születésnapjaként tisztelünk. 

A Hercegszőlősi Zsinat (1576) jelentősége 

A zsinat 1576. augusztus 16-17-én ült össze. Legfontosabb hozadéka a híres 
„Hercegszőlősi Kánonok” (Canones Hercegszőlősienses) megalkotása volt. Ez a szabály-
gyűjtemény nem csupán vallási előírások halmaza, hanem a református egyházszervezet 
fundamentuma. Veresmarti Illés és püspöktársai vezetésével 40 pontban foglalták össze az 
egyházfegyelem, az istentiszteleti rend és a lelkészi életmód alapjait. Ez volt az a pillanat, 
amikor a kálvini tanítások magyarországi adaptációja szervezeti formát öltött, és létrejött a 
Baranyai (később Dunamelléki) Egyházkerület. 

Dogmatikai szilárdság és a Canones 

A zsinat résztvevői határozottan hitet tettek a svájci reformáció (Helvét Hitvallás) mellett. 
Fontos hangsúlyozni, hogy Hercegszőlősön nem csupán adminisztratív döntések születtek. 

* 2024 Dunamelléki Református Egyházkerület — Emlékév-előkészítő Projekt alapján. 
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A kánonok részletesen foglalkoztak a sákramentumok kiszolgáltatásával, a házassági tör-
vényekkel és a közösségi erkölccsel. A török elnyomás alatt az egyházi rend biztosította a 
magyar közösségek számára az egyetlen megmaradt autonóm kapaszkodót. A zsinat hatá-
rozatai védőbástyát jelentettek az anabaptista és antitrinitárius (unitárius) tanok terjedése 
ellen is, megőrizve a magyar reformátusság teológiai egységét. 

A 450 éves örökség üzenete 

Négy és fél évszázad távlatából a Hercegszőlősi Zsinat üzenete az állhatatosság és a rend 
iránti igény. A Dunamelléki Egyházkerület története a túlélés története: túlélték a hódoltsá-
got, az ellenreformáció évtizedeit, a világháborúkat és a kommunista diktatúra egyházül-
dözését. Amikor ma Hercegszőlősre gondolunk, nem csupán egy poros baranyai falura 
emlékezünk, hanem arra a szellemi központra, ahol a magyar református identitás egyik 
legfontosabb alkotóeleme született. 

A jubileum arra hív minket, hogy ne csak a múlt dicsőségében fürödjünk, hanem értsük 
meg: a reformáció „Semper Reformanda” (folytonos megújulás) elve kötelez. Ahogy 1576-
ban a lelkipásztorok felismerték a kor hívását és strukturált választ adtak rá, úgy kell a mai 
Dunamelléknek is megtalálnia a szót a modern világ kihívásaira, hűen a biblikus alapok-
hoz és a hercegszőlősi ősök bátorságához. 

„Emlékezzetek meg a ti elöljáróitokról, akik szólták néktek az Isten beszédét; és figyelve az ő életök 
végére, kövessétek az ő hitöket.” (Zsid 13,7) 

350 éve szabadultak fogságukból 

a magyar református gályarabok 
„Háromszázötven évvel ezelőtt, 1676. 

február 11-én szabadított ki a nápolyi alki-
rály gályáiról Michiel Adriaenszoon de 
Ruyter holland admirális” – olvashatjuk a 
Reformátusok Lapja febr. 1-i  számában* – 
a magyar gályarabokat.  

„Miután Harsányi István rimaszombati 
lelkész társai nevében háláját fejezte ki ne-
ki, de Ruyters így válaszolt: Nem szükség, 
uram, hogy a mi jóakaratunkat köszönjed, 
mi itt éppen csak eszközei voltunk az Isten-
nek, adjatok hálát az Istennek, szabadságo-
tok szerzőjének” – folytatódik a cikkben. 

 

„Figyeljetek életük végére,  
és kövessétek hitüket.”  

(Zsid 13,7/b) 
 
 

*Reformátusok Lapja LXX/5. 21. old. 
A debreceni emlékoszlop 
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végzett munkát. Fontosnak tartotta 
azonban a segítés folytatását, ezért 
gyermekei megszületése után is 
rendszeresen utazott családjával 
Erdélybe. A segélyszállítmányokat 
alapvetően külföldi forrásból állí-
totta össze. Viktor István esetéhez 
hasonlóan, szülei lakása, az Ost-
rom utca 31. alatti egykori Bethá-
nia-imaterem hollandiai segély-
szállítmányok lerakata lett.  

„1978-ban született első, és 1980-
ban született második fiam, és egé-
szen kicsi korukban vittük őket 
[Erdélybe] a feleségemmel. Addig-
ra lett egy Trabant kombim, telepa-
koltuk, és mentünk. Akkoriban 
már nagyon erősen ellenőrizték az 
utasokat a határon, és édesapám 
panaszkodott, hogy a hollandokat 
rendszeresen felforgatják, vissza-
küldik a román határról, nem akar-
nak már segítséget vinni Erdélybe. 
A hollandok emiatt az Ostrom 

Ez a kor már sokunknak élő emlékezete. Szeretnénk ezek-
ből az emlékekből felidézni a következő lapszámokban is. Ha 
valakinek lenne olyan története, amelyik a pasaréti gyüleke-
zet és az erdélyi testvérek kapcsolatát idézi fel, és azt szíve-
sen megosztaná az olvasókkal, az keresse meg írásával a 
hírlevél szerkesztőit! 

Megjegyezzük, hogy a Torockó téri gyülekezet és Erdély 
között a kapcsolat egészen gyülekezetünk alapító gondnoká-
ig, Keresztes Edéig nyúlik vissza, aki Lécfalváról került 
Pasarétre Trianon után, és itt látott hozzá a gyülekezet 
szervezéséhez. Elsőként a nemrég megjelent Nemzet a háti-
zsákban könyvből idézünk pár részletet*. 

… Míg Czanik Péterhez hasonlóan a reformátusok-
nál általában nagyon erősen megjelent a nemzeti szo-
lidaritás és elkötelezettség az Erdély-járás indítékai 
között, addig a bethánistáknál ez kevésbé volt hang-
súlyos. Erdélyi András mérnök-vállalkozó az egykori 
bethánisták fő budapesti központjaként számontartott 
Torockó téri gyülekezet ifjúsági csoportjának vezető-
jeként kezdett Erdélybe járni. […] Erdélyi András a 
hetvenes évek végétől a nyolcvanas évek közepéig 
tartó erdélyi aktivizmusát, amelynek keretében töb-
bek között hollandiai segítséget csempészett erdélyi 
gyülekezeteknek, másoknál jóval kevésbé határozta 
meg a nemzeti szolidaritás: felekezeti kötelesség je-
lent meg hangsúlyosabban. […]   

Erdélyi András mérnök-vállalkozó és ifjúsági köre a 
Budapest Torockó téri gyülekezetből – noha a közös-
ség hagyományosan a Bethánia egyik fővárosi bázisá-
nak számított – nem a lelkiségi irányzathoz tartozók-
kal alakított ki kapcsolatot. Sokkal inkább Dobri Já-
nossal**, illetve az általa ajánlott lelkipásztorokkal 
alakított ki szorosabb viszonyt az 1972-es első erdélyi, 
és azt követő utakon. A fiatalok hátizsákjaikban első-
sorban Bibliát és egyházi irodalmat csempésztek, eze-
ket Dobri János kolozsvári parókiáján pakolták le, a 
szétosztást már ő végezte. Miután Erdélyi András 
1977-ben megnősült, abbahagyta az ificsoportban 

Erdélyi kapcsolatok a késő-kádári időben 

*Ablonczy Bálint: Nemzet a hátizsákban. 2025. VÁLASZ ONLINE KIADÓ kft. 83., 103–104. és 138. old. 

**Dobri János fia – István – Regéczy Nagy László lányát – Mártát – vette feleségül. Ez is egy kapcsoló-

pont az erdélyi és pasaréti hívek között.  
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varon játszott a lelkész teológiát 
végzett, huszonéves fiával. Ven-
déglátói az eszmecsere előtt a tele-
fonra párnát raktak. Közismert 
módszer volt ez a készüléken ke-
resztül zajló helyiséglehallgatás 
megakadályozására. Majd a tiszte-
letesasszony észbe kapott, és be-
hívta a gyerekeket az udvarról. A 
helyzet miatt értetlenkedő Erdélyi 
Andrásnak elmondták, hogy fiukat 
beszervezte ügynöknek a Securita-
te, s attól tartanak, hogy valami-
lyen információkat kiszed a gyer-
mekekből. Később kiderült, a féle-
lem jogos volt. Erdélyi András 
ötéves fia ugyanis játék közben el 
tudta mondani, hogy korábban 
Papp Gézáéknál*** jártak Kiskapu-
son. Utóbbi lelkésznél meg is jelent 
a Securitate, azt tudakolva, miért 
nem jelentették be a magyarorszá-
gi látogatókat.  

 

utcában rakták le az adományokat. Jött az ötlet, hogy 
pelenkával, bilivel, mindenféle gyerekholmival tele-
rakva mi indultunk el turistaként. Emlékszem, többen 
elszörnyülködtek, milyen következménye lesz, ha 
elkapnak. Az Úristen tényleg megsegített. Akkor ren-
geteg holland gyógyszert vittünk át, pedig arra min-
dig haraptak a román vámosok… meg sajtot, WC 
papírt, meg tulajdonképpen mindent. Az édesapám 
által leszervezett parókiákat látogattuk végig. Azért 
vagyok biztos az előzetes felmérésben, mert volt, aho-
va megrendelt gyógyszert kellett vinnünk. Előfordult, 
hogy érkezésünkkor már nyitva állt a kapu, be kellett 
tolatni a fészerbe, ne látszódjon a magyarországi ko-
csi.” – idézi fel emlékeit Erdélyi András. […] 

Miközben a magyarországi diktatúra puhult, a ro-
mániai sokkal durvább lett. Hiába volt már jelentős 
tapasztalatuk, az Erdély-járó aktivistákat is nyomasz-
totta a nyolcvanas évek végére elviselhetetlennek 
érzett közhangulat, és a Securitate mind erőszakosabb 
módszerei. Erdélyi András például váratlan helyen, 
egy falusi református parókián szembesült az állam-
biztonság családi és személyes viszonyokat sem kí-
mélő befolyásával. Miközben ő a házban beszélgetett 
a vendéglátókkal, s lerakta a segélyt, két kisfia az ud-

***Papp Géza külön kapcsolópont a pasaréti gyülekezettel, ugyanis Gegus Ernő egykori pasaréti pres-

biter lányát, Gegus Gábor mostan is presbiter húgát – Mártát – vette feleségül. Márta kiköltözött férjé-

hez, és a gyülekezetből számosan látogatták őket a kiskapusi, majd a kolozsvári parókián.  

kei alapján, hogy egy-egy szócikk 
hogyan kapcsolódik református 
identitásunkhoz.  

Most egy pasaréti vonatkozású 
szócikkel – Joó Sándor (1910–1970) 
– bővült Erdős Kristóf történész 
testvérünk munkájaképpen. Érde-
mes felkeresni az oldalt, mert egy-
kori lelkipásztorunk személyes 
adatain túl számos részlettel ismer-
kedhetünk meg gyülekezetünk 
életéből az ő szolgálatának évei 
alatt. VM 

„A RefWiki egy folyamatosan bővülő, az igényes 
ismeretterjesztés céljait szolgáló online református 
egyház- és művelődéstörténeti enciklopédia, amely-
nek szócikkeit az adott korszakok és szakterületek 
elismert szaktekintélyei írják és lektorálják. A szócik-
kek szerzői hazai és határontúli, egyházi és világi 
felsőoktatási- és kutatóintézmények tagjai. Az oldalt a 
Károli Gáspár Református Egyetem munkatársai gon-
dozzák.” – olvashatjuk a https://refwiki.kre.hu/ kezdő 
lapján. Itt ABC sorrendben fel vannak sorolva az ed-
dig megszerkesztett szócikkek. Egy-egy tételre 
kattintva eljutunk a kiválasztott szócikkhez. A sze-
mélynevek mellett olyan válto-
zatos, református vonatkozású 
szócikkeket is találhatunk, mint 
a Bécsi béke 1606, vagy a Debrece-
ni ispotály, a Második Helvét 
Hitvallás, Sárvári nyomda… 
Szinte érdekes kvíz játékot le-
hetne játszani a rerfwiki szócik-

Dr. Joó Sándor szócikk a refwiki oldalon  
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Családi hírek 

2023. november 20. és 2026. 
január 28. (lapzárta) között a 
következőkről számolhatunk 
be: 

 

 

Megkereszteltük 

Füstös Emma Cecília 

Papp-Vaszlovics Ábel 

gyermeket. 

Imádkozzunk  értük! 

Házasságkötés ebben  
az  időszakban  
nem volt 
 
 

 

 
Eltemettük 

Krajnyák Istvánné 

Kovács Gergelyné 

Draskóczy Gábor 

Dr. Hámori Jenő 

Bodrogi Viktor 

Szűcs László 

Hoferné Somodi Mária 

Kovács Lórántné 

Szép László 

Dr. Farkas László    

testvéreinket. 

Imádkozzunk  
a gyászolókért! 

A gyakorlatban bevált, és sokak által ked-
velt módja az adományfizetésnek – kész-
pénz helyett – a templomi terminál haszná-
lata. Ennek tapasztalatát felhasználva két 
újabb terminált helyeztünk üzembe, így már 
az egyházfenntartói járulék, céladomány, 
vagy a csendesheti részvételi díj befizetésére 
is lehetőség nyílt bankkártya, illetve okoste-
lefon használatával.  

Továbbá az iratmisszió kiadványait is meg 
lehet ilyen módon vásárolni.   

Még az orgona átadása után is egy ideig 
lezárt terület volt a karzat, mert még a korlát 
nem volt teljesen kész, és nem voltak székek. 
Azóta befejeződtek a munkálatok, és új szé-
keket is beszereztünk, így már igénybe ve-
hetjük a karzatot is az istentiszteleteken, és 
egyéb templomi alkalmakon.  

GYERMEKEK (12 éven aluliak) NEM ME-
HETNEK FEL A KARZATRA, mert a víz-
szintes korlátelemek között NAGYOBB A 
TÁVOLSÁG A MEGENGEDETTNÉL, ami 
végzetes balesetet okozhat, ha valaki kifér 
közte. (Ez átmeneti állapot, mert a biztonsá-
gos megoldás kialakítása folyamatban van.)  
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Gondolatok Kiss Ferenc ref. lelkész éle-
téről 

Az Áldás, békesség! hírlevelünk elő-
ző számában megjelent egy cikk 
a diakóniai díjátadásról. A 
Református Egyház min-
den évben ad egy gyüle-
kezeti diakóniai Kiss 
Ferenc-díjat és egy inté-
zeti diakóniai Juhász 
Zsófia díjat azoknak, 
akik legalább 20 éve 
szolgálnak ezen a terüle-
ten. Elsősorban Isten irán-
ti nagy hálával írom le, 
hogy 20 éve engem is megőr-
zött és vezetett az Úr Jézus ebben a 
gyülekezeti szolgálatban, de nagyon hálás 
vagyok a diakóniai imakörünk tagjainak és 
minden diakóniai lelkű segítő testvéremnek 
is a sokszor nehéz tusakodó imádságokért és 
az együtt munkálkodás öröméért. Legszíve-
sebben szétosztanám ezt a díjat közöttük. 
Szeretném megköszönni a gyülekezeti test-
vérek szeretetét, a sok telefonhívást, amivel 
reagáltak a díját-
adásra. Sokan kér-
dezték, milyen díj 
ez, ki volt Kiss Fe-
renc? Legtöbben 
Kiss Ferenc orvos-
professzorra gondol-
tak, akinek valóban 
jelentek meg vallá-
sos írásai, de nem 
róla van szó. 

Akiről a díjat elne-
vezték, Kiss Ferenc 
(1862-1948) neves 
teológiai professzor 
volt, a Kálvineumok 
megszervezője, a Szeretetszövetség megala-

pítója, elsőként töltötte be a Debreceni Egye-
tem rektori tisztjét, a pécsi Erzsébet Tudo-
mányegyetem díszdoktora volt, és még so-
rolhatnám, de szinte lehetetlen leírni, mi van 
e betűk mögött. Az utókor sok néven emle-
geti tisztelete, szeretete, hálája kifejezése-
ként: „az árvák atyja”, „a magyar reformátusok 

szociális apostola”, „a nyolcadik diakó-
nus”, a magyar Bodelschwing”. 
Szolgálata nyomán több mint 
50 szeretetszolgálati intéz-
mény alakult meg, árvahá-
zak, Kálvineumok, öregott-
honok, gyermeküdülők, 
napközi otthonok… és 

mindez a XX. század lelkileg 
kiüresedett korában. A hábo-

rú sok pusztítást okozott az 
intézményekben, de több épü-

letet sikerült helyreállítani.  

Isten nagyon sok mindent elvégzett 
általa, szolgálatát gazdagon megáldotta. 
Gyermekkorától küzdelmes élete volt, 8 hó-
napos korában édesapját, 16 éves korában 
pedig édesanyját veszítette el. Így írt erről: 
„Ezzel engem Isten minden támasz nélkül hagy-
va, arra a sorsra rendelt, hogy szülő, testvér, 
rokon nélkül élve, az élet országútját járva, em-
bert érhető minden bajt, szegénységet, árvaságot, 
magárahagyottságot megismerhessem, és azáltal 

megtaníthasson arra 
az igazságra, hogy 
életemet emberekre ne 
bízzam, életemet embe-
rek jóakaratára, segít-
ségére ne alapozzam, 
hanem egyedül Isten 
irgalmas, kegyelmes 
voltában bízva, éljem 
magányos életemet.” 
Később Isten család-
dal is megáldotta. 

Diakóniai tanulmá-
nyaim közben nem 
is tudtam felfogni, 

hogyan férhet bele ennyi minden egyetlen 
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ember életébe! Engem mélyen megragadott 
a rövid, de nagyon áldott tanítása, amit Ma-
joros Katalin diakonissza-tanárnőmtől kap-
tam útravalóul, és most az oklevélen is ez 
áll: „Szolgálat a sírig, áldozat a vérig, szeretet az 
égig.” Azt sem tudom elfelejteni, amit ez a 
tanárnőm tanított nekünk, hogy Kiss Ferenc 
egyetemi tanári éveit mennyire megnehezí-
tette a háború, de milyen szeretetteljes volt 
tanítványaival. 40 teológus jelentkezett a 
frontra, akik először kiképzésen vettek részt. 
Kiss Ferenc, mintha édesapjuk lett volna, 
folyamatosan törődött velük, többször meg-
látogatta őket a kiképzés alatt és a fronton is. 
A 40-ből 8-an haltak hősi halált. 

Élete végén ezt mondta: „Meg kell érezni 
mindenkinek, hogy egy új reformációnak annyira 
itt az ideje, hogy szinte már le is késtünk róla. Az 
új reformáció nem tanban szükséges, mert az 
evangélium örökké evangélium marad. Hanem 
szükséges  a hitéletben és a szeretetmunká-
ban…”. Búcsúiratában is ez volt: „Oh, ha 
tudnák a világgyőzők, hogy nem azé az ország, s 
hatalom és a dicsőség, aki vérrel öntözi a mező 
füvét, s könnyel a családi életet, hanem azé, aki 
egy könnycseppet letöröl, egy sóhajt elnémít, egy 
éhezőt megelégít, de másként nézne ki ez a sira-
lomvölgye…!” 

(Fekete Károly szerk.: Kiss Ferenc élet-
műve c. könyv alapján) Koncz Enikő 

„Miért mondod Jákób és szólsz ekként Izráel: 
Elrejtett az én utam az Úrtól, és ügyemmel nem 
gondol Istenem?! Hát nem tudod és nem hallot-
tad, hogy örökkévaló Isten az Úr, aki teremté a 
föld határait? Nem fárad, és nem lankad el; végé-
re mehetetlen bölcsessége! Erőt ad a megfáradott-
nak, és az erőtlen erejét megsokasítja. Elfáradnak 
az ifjak és meglankadnak, megtántorodnak a 
legkülönbek is: De akik az Úrban bíznak, erejük 
megújul, szárnyra kelnek, mint a saskeselyűk, 
futnak, és nem lankadnak meg, járnak, és nem 
fáradnak el!" (Ézs 40,27–31) 

Ezt az igeszakaszt mélyen a szívünkbe 
zártuk. 

December 6-án Istentől gazdagon megál-
dott, örömteli együttlétünk volt azokkal az 
idős gyülekezeti testvéreinkkel, akiknek már 
egyedül nehéz vagy lehetetlen a városi köz-
lekedés. Autóval segítettünk, és mire megér-
keztek, addigra ünnepi asztal mellett nagy 
szeretettel vártuk őket. 

Gyülekezetünk kedves gyermekcsapata 
karácsonyi igékkel, énekekkel szolgált ne-
künk.  Horváth Géza nagytiszteletű úr az Úr 
Jézusról prédikált egy megrendítő ézsaiási 
ige alapján, ami nem egy klasszikus adventi 
Igeszakasz, mégis benne van az adventi üze-
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net. Ézsaiás jövendölt a legszebben a Messi-
ásról, Jézus eljöveteléről, adventről és kará-
csonyról. Itt a próféta Isten Lelkétől áthatva 
azt kérdi Izráel népétől, hogy miért mondják 
azt, hogy ügyükkel nem gondol Isten. Isten 
népe hajlamos volt mindig, hogy az Urat 
kérdőre vonja, és velünk is bizonyára előfor-
dult, vagy előfordulhat, hogy idős korunk, 
egészségi állapotunk, vagy tehetetlenségünk 
miatt elcsüggedünk, háborgunk. Isten vi-
szont nem feledkezik meg rólunk, ezt tudjuk 
az igéjéből, hogy „szemei az igazakon vannak, 
fülei azoknak kiáltásán”. Hatalmas Isten áll 
mögöttünk, gondoljunk vissza nagy csodái-
ra, el ne feledjük! Ezt hirdette és hirdeti a 
karácsony, hogy Jézus Krisztus testet öltése 
a bizonyíték, hogy Isten nem felejtette 
ügyünket, elküldte a Szabadítót. A kará-
csony csak első lépcsője annak a megváltás-
nak, amit végzett az Úr. Ez az ünnep nem az 
idilli jászolbölcsőről, és nem a bölcsek, pász-
torok imádatáról szól, hanem arról, hogy 
Jézus Krisztus testet öltött. Keresztre feszí-
tették, átszegezték, de Ő feltámadt és él, 
azért, hogy nekünk örök életünk legyen és 
bővölködjünk. Még, ha elerőtlenedett is a 
testünk…ahogy Pál mondja, „földi sátorhá-
zunk” gyengül, azért imádkozni tudunk! 
Ebben az élethelyzetben is tudunk tenni az 
Úrért, és ezért hálát adni, mert „akik az Úrban 
bíznak, erejük megújul”. 

Az alkalom végén Isten megáldotta a kö-
zös úrvacsoránkat is, több idős testvérünk 
számolt be utána, milyen sokat jelentett ez 
neki. Az idősek évi kétszeri, adventi és hús-
véti szeretetvendégsége pont emiatt jött lét-
re, hogy azok az idős testvéreink, akik már 
nem tudnak eljönni a templomba igét hall-
gatni, és kimenni úrvacsorázni, így testvéri 
közösségben mégis részesülhetnek benne. 
Nem kell felállniuk, a lelkészeink odaviszik 
nekik. Tehát akiket hívunk, emiatt kapnak 
meghívót, nem az életkoruk szerint. Az úr-
vacsora után teával és házi készítésű süte-
ménnyel kedveskedtünk nekik, és öröm volt 
egy kicsit beszélgetni, együtt lenni.  

Kérjük kedves gyülekezeti testvéreinket, 
hogy akik úgy érzik, hogy már nem tudnak 
eljönni az alkalmainkra, ha nincs, aki rend-
szeresen el tudja hozni őket, és szívesen 
részt vennének, telefonon jelezzék az irodá-
ban. „Isten közelsége oly igen jó nékem.” (Zsolt 
73,28) 

Koncz Enikő 

Az Áldás, békesség! hasábjain nyomon 
követtük az orgonacsere egész folyamatát, és 
hálásan számoltunk be arról a tavaly húsvéti 
számban, hogy hálaadó istentisztelet keretei 
között vette birtokba a gyülekezet az új or-
gonát. Azóta már természetesnek vesszük 
tökéletes hangzását, amint a gyülekezeti 
énekeket vezeti az istentiszteletek alkalmá-
val.  

Viszont ez a kiváló hangszer alkalmas 
teljes orgonaművek művészi megszólaltatá-
sára is. Ezért a közel egyéves próbaidő után 
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szeretnénk megosztani az új orgona feletti 
örömünket gyülekezetünk tagjain túl kerüle-
tünk zenekedvelő polgáraival, illetve min-
denkivel, aki szívesen elcsendesedik a temp-
lom falai között felcsendülő orgonamuzsikát 
hallgatva.  

Havi rendszerességgel egyházzenei orgo-
nahangverseny sorozatot tervezünk, mely-
nek első alkalmát 2026. február 15-én, vasár-
nap délután 18 órai kezdettel tartjuk. A belé-
pés díjtalan, de a hangversennyel kapcsola-
tos költségek fedezésére perselyadományo-
kat hálásan fogadunk. 

A további alkalmak tervezett időpontja 
(érdemes már most feljegyezni a naptár-
ba!): március 22., április 19.,  május 10. (ez a 
cantate vasárnapi Palló Imre énekkar szolgá-
lata lesz),  június 21., október 18., november 
22. Ezeknek a programját is esetenként a 
gyülekezet honlapján, illetve szórólapokon 
és a hirdetőtáblán is hirdetjük majd.  

Lesz egy kitüntetett alkalom is: Gárdonyi 
Zoltán (aki gyülekezetünk tagja is volt) szü-
letésének 120, halálának 40 éves évfordulójá-
ra emlékkoncertet rendeznek templomunk-
ban október 15-én, amelyen fia, Gárdonyi 
Zsolt és Karaszon Dezső orgonaművészek 
fognak közreműködni. 

Lásd még: címlap kép és  Orgonahangverseny 
meghívó a első belső borítón! 

Január első felében – mint a korábbi évek-
ben is – gyülekezetünkben imahetet tar-
tottunk IMÁDKOZÓ ÉLETEK összefoglaló 
címmel. Az esti alkalmakat fiatal, pályakez-
dő református lelkészek vezették be: Kiss 
Soma, Apjok István, Vezsenyi Péter, Szabó 
Botond és Szabó János Bence. A fókuszban 
négy ószövetségi történelmi személy – Mó-
zes, Dávid, Dániel és Salamon – egy-egy, az 
örökkévalóság szemszögéből is fontos imád-
sága állt. Hét közben csupán egy újszövetsé-
gi imádkozó – Pál apostol – tanácsairól, taní-
tásáról és imádkozó életre buzdításáról hal-
lottunk.  Végül a vasárnapi igehirdetés – 
vezető lelkipásztorunk, Horváth Géza is – 
szorosan kapcsolódott az imahéthez, mivel 
tanítása Jézus Krisztus főpapi imájából (Jn 
17,4-10) merített.  

Bár már sok évtizede krisztuskövetőnek 
vallom magam, mégis számos új gondolatot, 
új hangsúlyt tanulhattam. 

 Nem akárki képes egyáltalán imádkozni, 
mivel az Isten előtt kedves ima mindig a 
Jézus Krisztusba vetett hitből születik és 
nem fordítva. Lelkiképpen levegőt venni 
csak Isten emberei tudnak. Saul, hiába volt 
kora neves teológusának jó tanítványa, 
igazán imádkozni csak a damaszkuszi 
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úton, a Jézus Krisztussal történt találkozá-
sa után kezdett.  

 Individualizmussal fertőzött gyakorla-
tunkban sokszor még azt is elfelejtjük, 
hogy Isten nem csak az „én Uram és én 
Istenem” (Jn 20,28)! Nem véletlen, hogy az 
Úr Jézustól tanult imádságunk megszólítá-
sa: „Mi Atyánk!”(Mt 6,9) 

 Az Isten előtt kedves imádság  

  Mindig a címzett, a Szentháromság 
Isten szemlélésével és megszólításával 
indul, azzal, ahogyan és amilyennek 
Őt látjuk az örökkévalóság felől nézve. 
Ez szembesít minket saját porszem 
voltunkkal, múlandóságunkkal és kel-
lő perspektívába helyezi a mindenható, 
szuverén Istent (Zsolt 90)!  

  Az Isten előtt kedves imádságok vála-
szok (reflexiók) üzenetére, igéjére. Dá-
vid, aki házat szeretett volna építeni 
Istennek, felismerte, hogy amit ő, az 
ember tehetne, mennyire semmi Isten 
tettei és tervei tükrében. Dávid szándé-
kára válaszként Istentől érkező ígéret-
ből megértette, hogy az a „távoli jövő-
re” (2Sám 7,19) vonatkozik. Sokkal 
több annál, 
mint amikor 
Salamon 
felépítette 
Izráel első 
templomát. 
A Nátán köz-
vetítésével 
kapott ígéret 
szavait – 
2Sám 7,12–13 
– „Ha majd 
letelik az időd, 
és pihenni 
térsz őseidhez, 
f ö l e m e l e m 
majd utódo-
dat, aki a te 
véredből szár-
mazik, és szi-

lárddá teszem az ő királyságát. Ő épít há-
zat nevem tiszteletére, én pedig megerősí-
tem királyi trónját örökre”– a Máriához 
küldött angyal nagyon hasonlóan is-
mételte. (Lk 1,31–33) 

 Dávid pedig imádságában szinte mást 
sem tett, mint gyönyörködött Istenben! 

  A 20–21. század embere végzetesen 
individualista; hálaadásában, bűnval-
lásában és kéréseiben döbbenetesen 
csak önmaga körül képes forogni. Isten 
előtt kedves imádságaink közösségi, a 
közösségeink (család, gyülekezet, nem-
zet) nevében elhangzó, közösségeink-
kel azonosuló imádságok a bűnvallás-
tól a hálaadáson át a kérésekig és a 
vallástételig, mint Salamon templom-
szentelési imádsága is (2Krón 6,12–42). 
Isten pedig önmagáért és irgalmából 
(Dán 9,17;19) hallgat meg, cselekszik és 
kegyelmez! Ezt tanulhattuk meg Dáni-
el imádságából is.  Tévedés azt képzel-
nünk, hogy nincs felelősségünk a kö-
zösségeinkben történtekért! 

dr.EJ 

Köszönjük a hótól eltakarított járdákat!  
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A reformatus.hu hírfolyamában hírt adott 
arról, hogy életbe lépett az új Európai Öku-
menikus Charta. „Megújított, sőt újrafogal-
mazott Európai Ökumenikus Charta szüle-
tett a katolikus, protestáns, anglikán és orto-
dox egyházak együttműködéséről. A hu-
szonöt év múltán megváltozott dokumentu-
mot november 5-én írták alá, 6-án pedig 
bemutatták a katolikus egyházfőnek, XIV. 
Leó pápának is.” 

Érinti-e ez hitgyakorlatunkat, van-e ehhez 
a Magyarországi Református Egyháznak 
(MRE) bármi köze… és egyáltalán, mit tar-
talmaz ez a dokumentum? Miért érdekes az, 
hogy látta-e XIV. Leó pápa? 

Január 18-án délután templomunkban a 
Biblia Szövetség a Fontos kérdések sorozat 
keretében ezeknek a kérdéseknek a megvá-
laszolásával foglalkozott. Vásárhelyi Bálint 
lelkipásztor ismertette a Charta főbb gondo-
latait, rámutatott azokra a sarkalatos kérdé-
sekre, amelyekben a Charta szemlélete eltér 
a Szentírás kijelentésétől.  

Először felvázolta az ökumenikus mozga-
lom történetét az 1910-es edinburgh-i kez-
dettől a 2002-ben aláírt Ökumenikus Chartá-
ig, amelynek megújított változatát írta alá 
2025 novemberében Róma részéről az Euró-
pai Püspöki Konferenciák Tanácsa (CCEE) 
képviselője, az európai protestáns, ortodox 
és anglikán egyházak közös szervezete, az 
Európai Egyházak Konferenciája (CEC) ne-
vében pedig ezen szervezetek közös képvi-
selője. 

Az MRE csak többszörös áttéten – tehát 
nem közvetlen képviselettel – vett részt a 
megfogalmazásban, amely szemléletében, de 
konkrét megfogalmazásában is több ponton 
eltér az MRE Alkotmánytörvényétől. Ugyan-
is Egyházunk alapdokumentuma kimondja: 

2. § (1) A Magyarországi Református Egy-
ház a Szentírás alapján és hitvallásai: az 
Óegyházi Hitvallások, a Második Helvét 
Hitvallás és a Heidelbergi Káté értelmében 
egyedüli fejének az Úr Jézus Krisztust ismeri. 

– Ennek értelmében lehet, hogy valahol élet-
be lépett ez a Charta, de ez az MRE Zsinatá-
ra, illetve az MRE gyülekezeteire nincs köte-
lező érvénnyel, mert annak működését az 
Egyház Alkotmánytörvénye szabályozza. 
Ezért az ilyen hamis egységtörekvéseket 
nem tudjuk követni.  

– Aki szeretne alaposabban megismerkedni 
az eredeti Ökumenikus Charta (2002), illetve 
megújult Charta kritikájával, az részletes 
tanulmányt találhat a parokia.hu portálon, 
ha rákeres Sípos Ete Álmos dolgozatára, 
melynek címe: Nevünkben is aláírták az 
Ökumenikus Chartát?, illetve a  
bibliaszov.hu honlapon dr. Vásárhelyi Bálint 
Márk tanulmányára: Miért nem értünk egyet 
a Megújított Ökumenikus Chartával? 

Az évkezdő presbiteri csendesnap minden 
évben két részből szokott állni.  

A délelőtti órákban egy aktuális kérdést 
beszélünk meg a Szentírás megvilágításá-
ban, a közösen elfogyasztott ebéd után pedig 
presbiteri gyűlést tartunk.  

Idén az aktuális téma a közösségi és egyé-
ni csendesség, imádság volt.  

A kezdő áhítatban lelkipásztorunk az 
1Tim 2,8 alapján a tiszta kezeket emelő férfi-
akról  tanított. Ott van élő egyház – mondta 
–, ahol vannak imádkozó férfiak. Ott nem a 
világi szempontok szerint hozzák a döntése-
ket, hanem az Úrtól kérik el a megoldást. 
Jézus Krisztus nevében csak hívő ember tud 
imádkozni harag és kételkedés nélkül. Pél-
daként az Ószövetség nagy imádkozóit, Mó-
zest, Dánielt, Dávidot, Illést, Nehémiást  
említette. 

Ezután közös beszélgetésre hangoló 
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gondolatokat osztott meg velünk Pék Mar-
cell a Kol 3,1–16 alapján a családi áhítatok-
ról, annak fontosságáról és akadályairól, 
Földvári Tibor pedig a gyülekezeti imakö-
zösségekről szólt a Mt 18,20 – „ahol ketten 
vagy hárman összegyűlnek az én nevemben: ott 
vagyok közöttük” – alapján.  

A beszélgetés során kitértünk a harag, a 
versengés, a keserűkedvűség, a jó példa, a 
kitartás, a kételkedés nélküli imádság, az 
őszinteség, a megbocsátás kérdéseire, és 
kerestük bennük Isten akaratát a Biblia alap-
ján. Tibor többször visszaterelte gondolata-
inkat, amikor valaki avval kezdte, hogy ’azt 
gondolom, hogy’, és Tibor rákérdezett, hogy 
’ezt tudod alátámasztani a Bibliából?’. 

A presbiteri gyűlésnek az év elején állandó 
témája az előző évi zárszámadás, valamint 
az adott évi költségvetés megtárgyalása és 
elfogadása.  Istennek adtunk hálát, hogy 
jelentős egyedi kiadásainkhoz is megadta 
mennyei Urunk a szükséges anyagiakat. A 
rendszeresen szereplő kiadások – az épüle-
tek fenntartása, energetikai és karbantartási 
költségei, a gyülekezetben szolgálók javadal-

mazása, a 
neszmélyi 
konferencia-
telep mű-
ködtetése 
stb. – mellett 
tavaly szá-
mottevő 
többlet ki-
adást jelen-
tettek az 
orgonaépí-
tés végső 
részössze-
gei, vala-
mint a Nesz-
mélyen a 
szomszéd 
ingatlan 
megvétele.  

Az idei év – 
és várhatóan a következő évek – újonnan 
jelentkező anyagi terhe lesz az óvodával 
kapcsolatos, a normatíva által nem támoga-
tott kiadások. A nyári csendeshetekre is egy-
re magasabb térítési díjakkal kell számol-
nunk, így a rászorulók támogatása, hogy 
senki ne maradjon le csendeshétről anyagi 
okokból, költségként jelentkezik az idei költ-
ségvetésben.  

Áttekintettük a választói névjegyzéket. A 
tavalyi év folyamán igyekeztünk felkeresni 
azokat, akik ugyan szerepelnek a névjegy-
zékben, de régen nem láttuk a templomban, 
és a gyülekezet anyagi szükségleteihez sem 
járultak hozzá. Így többekről kiderült, hogy 
már elhunytak vagy elköltöztek. Örömteli 
viszont, hogy új tagokkal is bővült a válasz-
tói névjegyzék, és most 1034 nevet tartalmaz. 

Megtárgyaltuk még a missziói munkater-
vet, amelyet be kell nyújtanunk az Egyház-
megyének, és feltesszük a honlapunkra is az 
Egyéb anyagok/ Missziói munkatervek ro-
vatba.   

Viczián Miklós 
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Hálás szívvel tájékoztatjuk a gyülekezetet 
arról, hogy 2025-ös évben lehetőség nyílt a 
neszmélyi konferencia teleppel szomszédos 
telek (Eszti néni telke) megvásárlására. A 
presbitérium hosszas egyeztetés után, nagy 
többséggel arra a döntésre jutott, hogy meg-
vásárolja ezt a telket, mivel kiemelkedően 
fontosnak tartja a Neszmélyen évtizedek óta 
zajló missziós munkát, és komoly jövőbeli 
fejlesztési lehetőséget lát ebben a bővítésben. 

Meggyőződésünk, hogy csak Isten akara-
tát keresve, az Ő vezetésére figyelve és Neki 
engedelmeskedve tudunk olyan fejlesztést 
megvalósítani, amin valóban az Úr áldása 
lesz, és ami valóban Isten dicsőségét szolgál-
ja. Szívünkben hála és öröm van Istenünk 
iránt, és izgalom, hogy mit tartogat még. A 
Presbitérium imádságban hordozza és kér 
bölcsességet a jövő konferenciatelep fejlesz-
téséhez. Szeretnénk, hogy minél többen, akik 
most csak mértékkel, vagy egyáltalán nem 
tudják, legyen lehetőségük használni csen-
deshetek-hétvégék formájában szerető 
Atyánk pihentető és erősítő kezei között.  
Fejlesztési tervünk a kiscsaládosok és házas-
párok befogadására alkalmas szálláshelyek 
kialakítását, imateremmel és ebédlős kony-
hával, terveznénk több lépcsőben, amelyért 
térdre rogyva imádkozunk bölcsességért. 
Reményeink szerint minél többen a gyüleke-
zetünkből el tudnak majd csöndesedni a 
bővülő konferenciatelepünkön, Isten tenye-
rén megpihenni, és megerősödni. Éppen 

ezért az idei évben elindítunk havi 
rendszerességgel egy imaközössé-
get, ahol kifejezetten a neszmélyi 
fejlesztést szeretnénk az Úr elé vin-
ni. Ezeken az alkalmakon lehetősé-
günk van beszélgetésekre is, hogy 
aki szívügyének tekinti a neszmélyi 
konferencia telepet és annak fejlesz-
tését, elmondhassa gondolatait, 
ötleteit. Az imaalkalmak minden 
hónap utolsó szerdáján, az új épület 

emeleti termében (14-es terem) lesznek, 
18:00 órai kezdettel. Várunk mindenkit sze-
retettel, hogy közösen imádkozva érthessük 
meg, milyen ajándékot készít nekünk meny-
nyei Édesatyánk ezen a helyen, ami kezde-
tektől fogva Istentől lett, hit által. 

Arra kérjük azokat, akiket az Úr arra indít, 
hogy a jövő áldásaiban és csodáiban, anyagi-
akkal részt vegyenek, támogassák ezt a fej-
lesztést. Mindenképpen tüntessék fel az ado-
mányukon, a „Neszmélyi fejlesztésre” cím-
szót, akár a gyülekezeti akár alapítványi 
számlára adakoznak. 

Dudás Tibor neszmélyi gondnok  
Pósfai Máté pótpresbiter 
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Énekkarunknak decem-
berben szolgálatokban 
gazdag időszaka volt.  

Az adventi zenés áhíta-
ton Mária hálaénekét 
énekeltük Vivaldi: Mag-
nificat c. művének elő-

adásában. Pék Marcell hirdette az igét, mely 
szintén Isten magasztalásáról szólt.  

Kisebb csoportokban több helyen is jár-
tunk idős embereknek kántálni. Énekeltünk 
a Hermina úti Schweitzer Otthonban, a Nóg-
rádi úti Kálvin Otthonban és olyan gyüleke-
zeti tagok lakásán is, akik már nehezen moz-
dulnak ki otthonukból.  

A Kálvin Otthonban való szolgálatunk 
során Földvári Tibor tartott rövid áhítatot, 
mely kapcsolódott az elhangzó énekekhez és 
az adventi, Urunkat váró reménységünk-
höz.  

„Az ajándékozó bővelkedik; és aki mást felüdít, 
maga is felüdül” (Péld 11,25). Jó volt újra átél-
ni ennek az igének az igazságát. 

Számomra az egyik idős asszony abban 
mutatott példát, hogy szenvedései közepette 
is képes volt hálával emlékezni Isten kegyel-
mére és ajándékaira. 

Karácsony első ünnepén mindkét délelőtti 
istentiszteleten énekeltünk megtartó Iste-
nünkről, Aki emberré lett értünk.  

Szilveszter előtt - több éves hagyomá-
nyunknak megfelelően - egyik társunknál 
gyűltünk össze "kakaó-partyra".  Nagy örö-
münkre szolgált, hogy korábbi kórustagok is 
eljöttek közénk. Jó volt újra találkozni, és 
számba venni Isten tetteit.  

Téli hétvégénken és próbáinkon az 
előttünk álló szolgálatokra igyekszünk felké-
szülni. 

Fáy Aladár   
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Ifjúsági csendesnap 
Ősszel az ifjúsági csendesnap november 

utolsó szombatjára lett kitűzve, pont egy 
hétre a férfi csendesnaptól, a Salamon ifi 
szervezésében. 9:45-től gyülekeztünk a régi 
nagyteremben, és hála Istennek igen közel 
jártunk hozzá, hogy teljesen megtöltsük.  

Tíz órától Klucsik Dávid tartott alkalmat a 
kényelem témájáról a Biblia tükrében, renge-
teg perspektívából megvizsgálva és körüljár-
va azt, bőséges igei üzenettel. Azt hiszem, 
sokunk életében fontos téma ez, kifejezetten 
a fiatalabb generációknál, így nekem is fel-
csillant a szemem, amint meghallottam a 
címet.  

Az alkalmat beszélgetés, nassolás, közös-
ségi idő követte, bő adag pizzával megspé-
kelve. Ezek a csendesnapok mindig kiváló 
alkalmat kínálnak, hogy ifiken és korosztá-
lyokon átívelő kapcsolatokat teremtsünk, 
fenntartsunk. Illetve, ilyenkor érezni igazán 
saját bőrünkön, hogy milyen különleges 
szeretetközösséggel ajándékozott meg min-
ket az Úr.   

Fél kettőre volt időzítve a nap következő 

programpontja, a délutáni alkalom. Szerve-
zőink Nemeskéri Palit kérték fel, hogy tart-
son alkalmat a teherbírásról Jézus tanítása 
szerint.  A délelőttihez hasonlóan áldott, 
tartalmas és részletes volt, olyannyira, hogy 
ki is futottunk az erre tervezett időből, nem 
mintha bárki ellene lett volna.  

Itt lezárult a nap hivatalos, “kötelező” 
része, és a jegyzetfüzeteket társasjátékok 
váltották fel.  

Összességében egy rendkívül áldott, sze-
mélyes üzenetekkel teli napként emlékezhe-
tünk november 29-re, ahol megint munkál-
kodott bennünk az Úr. Hálát adunk érte, és 
imádkozzunk, hogy a következőn legyünk 
még többen! 

Tóth Márton 

Karácsonyi összifi 
2025. december 14-én közel 150 fiatal gyűlt 

össze gyülekezetünk karácsonyi összifi al-
kalmán. Az alkalmat Ittzés István nyugalma-
zott lelkipásztor tartotta, a szervezésben 
pedig a Jóseb–Bassebet ifi szolgált, amely 
2026. január 1-jétől hivatalosan is körként 
működik tovább. 
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Az igei alapot Ézsaiás próféta jól ismert 
messiási próféciája adta: „A nép, amely sötét-
ségben jár, nagy világosságot lát; akik a halál 
árnyékának földjén laknak, világosság ragyog fel 
fölöttük.” (Ézs 9,1) Majd így szól az ígéret: 
„Mert egy gyermek születik nekünk… és így 
nevezik majd: Csodálatos Tanácsos, Erős Isten, 
Örökkévaló Atya, Békesség Fejedelme.” (Ézs 9,5) 

Az igehirdetés arra hívott, hogy Isten Igéje 
alapján tájékozódjunk ebben a világban, és 
újra feltegyük a kérdést: Jézust, a Békesség 
Fejedelmét választjuk, vagy a világ útjait? 
János evangéliuma is erre mutat: 
„Kezdetben volt az Ige, és az Ige Istennél volt, és 
Isten volt az Ige… Minden általa lett.” (Jn 1,1–
3) „Az Ige testté lett, közöttünk lakott.” (Jn 1,14) 

Isten, a világ Teremtője szeret minket, és 
ezt azzal bizonyította, hogy a legdrágábbat 
adta értünk: Jézust. Míg a Sátán össze akar 
taposni, Isten fel akar emelni. A kérdés sze-
mélyes: kire hallgatok? Kinek a szavára épí-
tem az életemet? 

Jézus Csodálatos Tanácsos – ezért kérhet-
jük, hogy vezessen és segítsen megérteni az 
útját. Ő az Erős Isten – benne van a bátorsá-
gunk alapja. És Ő a Békesség Fejedelme – az 
igazi békesség csak Benne található meg. 
Ahogyan Pál apostol írja: „Mert nem a félelem 
lelkét adta nekünk az Isten, hanem az erő, a sze-
retet és a józanság lelkét.” (2Tim 1,7) 

Az alkalmat köve-
tően 2–2 fős be-
szélgetésekre is 
sor került, ame-
lyek segítették, 
hogy a fiatalok 
jobban megismer-
jék egymást. Az 
est végén szeretet-
vendégséggel ma-
radtunk együtt, 
hálás szívvel a 
közösségért, a jó 
beszélgetésekért és 
azért, hogy együtt 
élhettük meg a 

karácsony üzenetét. 

Egy résztvevő 

PIKK-es játékdélután 
A Pasaréti Ifjúsági Keresztyén Kör (PIKK) 

a 2026-os évet egy társasjátékos eseménnyel 
indította január 10-én, szombat délután. Az 
elmúlt években nőtt az érdeklődés és a részt-
vevők száma ezeken a programokon, ami 
bárkit örömmel tölthet el. Nem volt ez más-
képp most sem, a pasaréti és külsős fiatalok-
ból 30 fő körüli társaság gyűlt össze a temp-
lom régi nagytermében, a legkisebbektől a 
nagyobb ifitagokig. Elsősorban a szervezők 
biztosították a társasokat, az ételt, italt, de 
mások is hozzájárulhattak mind ehhez. Több 
asztalhoz lehetett becsatlakozni, egymás 
mellett folytak a különböző kihívások vagy 
könnyedebb, megnevettető játékok. Nagyon 
jó, vidám hangulat alakult ki, így beszélgeté-
sekből, baráti ismerkedésből sem volt hiány. 
Estefelé a szervezők által rendelt pizzák 
megérkeztek, a bőséges vacsorával minden-
ki jól lakott. Utána még folytatódott a prog-
ram, fel lehetett fedezni új, modern játéko-
kat, széles körben ismert és kedvelt kiadáso-
kat, és persze helyet kaptak a hagyományos 
kártyajátékok is. Egészen estig tartott a szó-
rakozás, amit végül közös rendrakással és 
takarítással zártunk.  
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Mint a közelmúlt PIKK-es programjainál 
is, az Istenre figyelő, imádságos, a fiatalok 
igényeit szem előtt tartó szervezés, és az 
alkalom kötetlensége tette lehetővé ezt a 
felszabadult együttlétet, ami számos külön-
böző személyiséget nyit meg, kovácsol kö-
zösséggé. Mindeközben tudhatjuk, hogy a 
legfőbb összetartó erő és közös a keresztyén 

ifjúságban az, hogy Jézus köré gyűlünk, Ő 
van a középen. Neki tartozunk hálával az 
ifikért, és ezért a szép eseményért. 

„Mert egy a kenyér, egy test vagyunk mind-
annyian, akik az egy kenyérből részese-
dünk.” (1Kor 10,17) 

Zsitnyányi Dalma  
Jóel ifi 

Mikor és hogyan érkeztetek 
a gyülekezetbe? Hol nőttetek 
fel, melyik gyülekezet(ek)be 
jártatok? 

Tomi: Nyíregyházán nőt–
tem fel, itt érettségiztem. 
Szüleimmel kezdtünk járni a 
helyi gyülekezetbe, kereső-
ként. Az iskolában jártam 
hittanra is, a gyülekezetben 
gyerekórára, de végül 
“kikonfirmáltam” a gyüleke-
zetből. Nem találtam ott a 
helyem, miközben sok idő-
met lekötötte a tanulás és a 
különböző tanulmányi ver-
senyek. Szerettem a történel-
met, az utam végül így veze-
tett az ELTE jogtudományi 
karára. Egyetem alatt a sváb-
hegyi Protestáns Felsőoktatá-
si Szakkollégiumban 
(Profesz) laktam, Naómival 

itt ismerkedtem meg.  

Naómi: Szombathelyen 
születtem, hívő, evangélikus 
családból származom. 18 
évesen kerültem Budapestre, 
ahol az ELTE-n angol-
magyar szakos tanárként 
szereztem diplomát. Az 
egyetem alatt én is a svábhe-
gyi Profesz-ben laktam. Meg-

ismerkedésünk után már 
közösen kerestünk gyüleke-
zetet. Nővérem ajánlására 
jöttünk ide 2012-ben. 

Mesélnétek arról, hogyan 
ismertétek meg az Urat? 

Tomi: Hitre jutásomban a 
szakkollégiumi élmények 
voltak meghatározók. Itt 
vasárnap esténként mindig 

 

Hétköznapjaink 
Beszélgetőtársaink 

 Körmendi Tamás, 
jogász,  

valamint  

Körmendiné Kiss 
Naómi,  
angol-magyar  
szakos tanár.   
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áhítat volt, amit hétközi bib-
liaórák egészítettek ki. Eze-
ket minden évben más-más 
teológushallgató tartotta, 
akikkel a köztes időkben 
személyesen is lehetett be-
szélgetni. Engem itt kezdett 
szólítgatni az Úr. Az Igét 
először csak azért olvastam, 
hogy vitába szállhassak a 
tanításaival. Később egy ne-
héz vizsgaidőszak során 
látogattam el otthoni gyüle-
kezetem egyik alkalmára. Itt 
a Márk 9,23 szólított meg 
személyesen, ahol egy édes-
apa néma lélektől kínzott fiát 
hozza Jézushoz, hogy ha 
valamit tehet, akkor segítsen. 
De Jézus arról tanít, hogy a 
bizonytalan reménykedés 
helyett kapaszkodjon abba, 
hogy “Minden lehetséges, an-
nak, aki hisz”.   

Naómi: Gyermekként so-
kat hallottam az Igéről ott-
hon és különböző gyerektá-
borokban. 9 évesen szólított 
meg az Úr, ekkor adtam át 
Neki a szívemet. Ezt később 
több megerősítés követte, 
melyek során fokozatosan 
értettem meg mit jelent az 
Istennek való engedelmes-
ség,  a bűnbánat, és Jézus 
Krisztus megújító kegyelme.  

Melyik körbe jártok a gyüle-
kezeten belül?  

Tomi: Jelenleg az Efezus 
házaskör tagjai vagyunk. 
(Szerk.: javarészt a 90-es 
évek elején született házas-
párok köre). Itt havonta egy-
szer, szombaton gyűlünk 
össze a gyülekezetben egy 
csendes délelőttre. Ezt pedig 

havi egy férfi és női imakör 
egészíti ki, ami jó lehetőség 
arra, hogy a házas felek kü-
lön-külön is tölthessenek 
időt az Ige körül, együtt ad-
va hálát és hordozva a terhe-
ket a lelki testvérekkel/
barátokkal.   

Naómi: Itt a gyülekezetben 
először csak a vasárnapi is-
tentiszteletekre jártunk, majd 
fél évvel később, korosztá-
lyunknak megfelelően a 
Jóséb-Basebet ifibe kapcso-
lódtunk be. Itt egészen 2019-
ig aktív tagok voltunk. Utána 
egy ideig párhuzamosan 
jártunk az ifibe és a házas-
körbe. Gyermekeink érkezé-
sével azonban egyre nehe-
zebb volt megoldani ezt a 
kétlakiságot. Így imádságban 
meghozott döntés nyomán 
az ifiből a házaskörbe men-
tünk. Nagyon jó itt, és az 
imakörök is nagyon fontos 
lehetőségek, különösen az 
ifjú édesanyák számára.   

Tudnátok példát mondani, 
mit is jelent számotokra a 
gyülekezeti közösség a hét-
köznapokban? 

Naómi: Jó azt megtapasz-
talni, hogy bár családunktól 
messze élünk, a hiányzó 
segítséget a hittestvérek ki-
pótolják. Nagy könnyebbség 
volt, hogy mindhárom gyer-
mekünk születése utáni idő-
szakban komatálak formájá-
ban érkezett az ebéd, amit 
mindennap más-más készí-
tett el a számunkra. 

Tomi: A gyerekekre vi-
gyázni már évek óta a gyüle-

kezetből jönnek. Nagy biz-
tonságot jelent nekünk, hogy 
megbízható fiatalokkal hagy-
hatjuk a gyerekeket és nem 
egy ismeretlennel. 

Idén ősszel lesztek 10 éves 
házasok. Mesélnétek arról, 
hogyan ismerkedtetek meg? 

Naómi: Gimnáziumban, 
már hívőként, majdnem bele-
léptem egy felemás kapcso-
latba. Hálás vagyok, hogy az 
Úr megőrzött engedelmes-
ségben, még mielőtt túl 
messzire mentem volna. Az, 
hogy a hívő ember nem lehet 
hitetlennel felemás igában, 
alapelv volt Tomival való 
ismerkedésünk során is. Az 
elején bizonyságot is tettem 
neki a hitemről, amire nem 
elutasítás volt a válasz. De 
nem akartam, hogy Tomi 
megtérését csupán az egy-
más iránti szimpátia vezérel-
je, így igyekeztem követke-
zetesen határokat szabni. 
Ennek egyik eszköze volt, 
hogy jórészt levelezve osz-
tottuk meg egymással gon-
dolatainkat, élményeinket. 
Végig az Úrra akartam fi-
gyelni, készen arra, hogy ha 
ő mégis nemet mond, kész 
legyek ezt a kapcsolatot elen-
gedni. Végül úgy láttuk, 
hogy ebben az útkeresésben 
az ajtók nem zárultak, ha-
nem folyamatosan nyíltak.  

  Tomi: Naómi utánam egy 
évvel érkezett a szakkollégi-
umba. Egyből felkeltette az 
érdeklődésemet. Különösen 
bizonyságtétele volt  
meghatározó élmény. Nagy 
hatással volt rám, hogy 
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mennyire egybehangzott 
azokkal a gondolatokkal, 
amelyeket korábban a szak-
kollégiumban szolgáló lel-
kész hallgatótól hallottam. 
Elgondolkodtató volt, hogy 
egy hétköznapi ember is tud 
így beszélni, nem csak egy 
képzett teológus. Mégis 
mondhatom, hogy hálás va-
gyok azért, mert nem Naómi 
miatt fogadtam el az Úr Jé-
zust. Ő csak a ráadás volt. 
Ahogy kerestük a vezetést, 
végül igei megerősítést is 
kaptunk, hogy együtt foly-
tassuk az utunkat.   

Mivel foglalkoztok a hétköz-
napokban?  

Naómi: Jelenleg itthon 
vagyok három gyermekünk-
kel, de a jövőben szeretnék 
majd újra angolt és magyart 
tanítani felső tagozatban és 
gimnáziumban.  

Tomi: Jogászként dolgo-
zom egy minisztériumban. 
Feladataim folyamatosan 
alázatra tanítanak, de úgy 
érzem, a helyemen vagyok.  

Van-e olyan megértett Ige, 
igei gondolat, amit szívesen 
megosztanátok velünk és az 
olvasókkal? 

Tomi: Naómi számára a Jer 
29,11, számomra Mk 9,24, de 
ha közöset mondanánk, ak-
kor az esküvői Igénk lenne: 

„Benne van az egész épület 
összeillesztve, és benne növek-
szik szent templommá az Úr-
ban, akiben ti is együtt épültök 
a Lélek által Isten hajléká-
vá” (Ef 2,21-22). 

Beszélgetőtársak  
Arany Dóri és Gergő  

MISSZIÓS HÍREK 
  

Greizerék levele 
A legutóbbi Áldás, békesség!-ben még 

a visszaérkezésünkről adtunk hírt, azóta 
pedig már mennyi minden történt! De-

cember elején visszautaztunk Tannára, 
ott karácsonyoztunk, és az újévet is ott 
töltöttük – a 10 évünk alatt először volt, 

hogy majdnem olyan 
hangos volt a kis falunk, 
mint amikor a főváros-

ban szoktunk lenni! Éj-
félkor ugyanis a gyere-
kek trombitáltak, a fel-

nőttek pedig hangos 
zenére keresztültáncol-
tak a falun… 

Joe sikerrel befejezte 

az első félév második 
felének héber tanfolya-
mát is, ami már a máso-

dik kreditpontja volt a 
12-ből. Sőt időközben 
már a második félévet is 

elkezdte, és felvette a 
görög nyelvet is a har-
madik héber kreditpont 

mellé. Hála az Úrnak a kitartásáért – 
továbbra is nagyon érdekli a tanulás és 

a nyelvek! 

Január 12-én, kedden sikerült a ta-
valy konzulensi ellenőrzésen átment 
Ruth és Jónás könyvét egy rövid áhítatot 

követően egy áldással átadni a közösség-
nek (ennek egy részlete látható a képen 

is). Sikerült úgy szer-

vezni, hogy az Újszö-
vetséget fordító auszt-
rál lelkész (Tim) is ott 

legyen ezen az ünnepi 
alkalmon. Az áhítatot 
tartó lelkész (aki a ta-

valyi évig a Vanuatui 
Presbiteriánus Egyház 
püspöke volt) kiemelte, 

hogy bár ezen az ün-
nepségen csak kevesen 
vettünk részt, akkor is 

csak kevesen voltak 
ott, amikor az Ige eljött 
a földre. Mégis ez az 

Ige lett a világ világos-
sága. 

     Tim már, mint a 
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szervezetünk tagja volt jelen: nem régóta 

ő is részt vesz az Ószövetség fordításá-
ban. Most is azért jött Tannára, hogy a 
Joe által lefordított zsoltárokból az első 

18-at különböző falvakban közösségi 
ellenőrzés keretein belül átnézesse. 

Kb. egy hete pedig már ismét a fővá-
rosban, Port Vilában vagyunk, ahol a 

szervezetünk kétévente megrendezésre 
kerülő konferenciáján veszünk részt kb. 
20 másik kollégával és családdal együtt. 

Jó úgy együtt lenni, hogy tudjuk, hogy 
mindannyian ugyanazt a munkát végez-
zük, és ugyanannak az Úrnak igyek-

szünk szolgálni. A mostani abból a 
szempontból nézve is egy különleges 
konferencia, hogy Tim mellett két új csa-

lád is csatlakozott a csoporthoz, és 3 új 
helyi kollégát is „kaptunk” az elmúlt év-
ben. Hála értük az Úrnak! 

Február közepén tervezünk vissza-

utazni Tannára, ahol a presbiteriánus 
egyházmegyei gyűlés lesz az első, amin 
részt szeretnénk venni. Reméljük, sike-

rül az aneityumi (Vanuatu legdélebbi 
szigete) Trenem Tingting tanfolyamot is 
átbeszélni az ottani lelkészekkel, presbi-

terekkel. 

Köszönjük, hogy a gyülekezet mellet-
tünk áll. Áldott Új Esztendőt kívánunk: 

a Greizer család 

Adventi csomagok 
Az adventi adománygyűjtés idén is 

sokakat indított ajándékcsomagok ösz-

szeállítására. Ezeket a csomagokat rész-
ben a Református Szeretetszolgálat 
gondjaira bíztuk, hogy juttassák el Kár-

pátaljára a legrászorultabbakhoz, másik 
részét – az elsősorban tartós élelmiszert, 
illetve tisztálkodószereket tartalmazó 

csomagokat – a nógrádi missziónk csa-
ládjai között osztottuk szét.  

Támogattuk a királyházai központú 
kárpátaljai testvérgyülekezeteink gyer-

mekeit is. Erről Peleskei Béla  lelkipász-
tor köszönőlevelét osztjuk meg a pasaréti 
gyülekezettel, és illusztrációként a meg-

ajándékozott gyermekek egy csoportjáról 
készült képet is megosztunk: 

 

Kedves Testvéreink az Úr Jézus Krisztusban! 

Hálatelt szívvel szeretném megköszönni azt 
a támogatást, amivel 92 gyermeknek tettétek 
szebbé a karácsonyát ismét. Hála legyen az Úr-
nak ebben az esztendőben 13000 Ft értékben 
tudtunk ajándékcsomagot készíteni a gyerekek-
nek. Ebben az esztendőben is igyekeztünk olyan 
ajándékot vásárolni, amivel a szülők is megaján-
dékozva érezhették magukat. A csomag tartal-
ma: édesség és gyümölcs mellett sampon,  
szappan, fogkrém, fogkefe, tea, füzetek, toll, egy 
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karácsonyi igés dísz, 2026-os egyházmegyei nap-
tár. 

Isten áldását kívánjuk életetekre és szolgá-
latotokra. Tisztelettel és krisztusi szeretettel 

Boldog Új Évet Kívánunk  a 92 gyermek nevé-
ben:  

Feketeardó, 2025. december 24.  

PELESKEI BÉLA LELKIPÁSZTOR 
„Mert úgy szerette Isten a világot, hogy 

egyszülött Fiát adta, hogy aki hisz őbenne, el ne 
vesszen, hanem örök élete legyen.” (Jn 3,16)  

*** 

Süteménycsomagokat is gyűjtöttünk 
karácsony előtt, amit gépkocsival vit-
tünk el a Dunaalmási Református Szere-

tetháznak.  

Sokszorosított prédikáció-
másolatok nagy választékban 
Lassan feledésbe ment az árkádok alatti 
nagyterem sarkában egy letakart állvány 
alatt lapuló rekeszsor, amely a pasaréti szó-
székről elhangzott igehirdetések, evangéli-
zácós sorozatok leírt, sokszorosított másola-

tait tartalmazzák. 

Egyéni igetanulmányozásra is alkalmas an-
nak, aki nem szeret – vagy nem tud – képer-
nyőről, online kikeresni, és olvasni régebben 
elhangzott prédikációkat, de kifejezetten 
ajánljuk azoknak, akik látogatni indulnak, és 
szeretnének valami hasznos lelki ajándékot 
vinni ajándékba. A másolatok terjedelmétől 

függően egy-egy füzet ára né-
hányszor tíztől néhányszor száz 
forintig terjednek.  

Ha olyan igehirdetésről szeretne 
valaki másolatot kérni, ami a vá-
logatásban nem található, az irat-
misszió pultjánál megrendelheti, 
és pár napon belül át is veheti. 

Miközben a testvérek az igehirde-
tés után elfogyasztanak egy üdí-
tőitalt vagy kávét a nagyterem-
ben, válogassanak a gazdag kíná-
latból! Érdemes! 

Az irat- és hangmisszióból ajánljuk 
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Cseri Kálmán 

Szeressétek 
egymást 
Pál apostol írta: 
„Senkinek semmi-
vel ne tartozzatok, 
csak azzal, hogy 
egymást szeressé-
tek” (Róm 13,8). 
Ha két szóban 
kellene össze-
foglalni, mitől 
marad jó egy 
házasság egy 
életen keresztül, mi segít abban, hogy egész-
séges nemzedék nőjön fel és jó légkör legyen 
a családokban, ezt mondhatnók: szeressétek 
egymást. Ez így közhelyként hangzik, de ha 
felváltjuk a hétköznapok aprópénzére, segít-
ség lesz mindnyájunknak a vágyott cél eléré-
séhez: a boldog együttléthez. 

Ehhez szeretne hozzájárulni ez a könyv. 

Leonardo de 
Chirico 

Azonos 
szavak, kü-
lön világok 
Közös alapra 
hozhatók-e az 
evangéliumi 
protestánsok és 
a római katoli-
kusok? Vagy a 
teológiájuk kö-
zötti mélyreható 
különbségek, 
valamint a 
Krisztusról, az egyházról és az üdvösségről 
szóló tanításokról alkotott nézeteik azt tanú-
sítják, hogy valójában nagyon különböző 
evangéliumokat vallanak? 

E könyv megmutatja, hogy bár az evangéli-
um megértéséhez használt szavak ugyan-
azok, de a mögöttük álló tanítások draszti-

kusan különböznek.  

Leonardo de Chirico éleslátással, evangéliu-
mi szemszögből vizsgálja a római katolikus 
teológia különböző aspektusait – köztük a 
Mária-kultuszt, a szentek közbenjárását, a 
tisztítótüzet és a pápai tévedhetetlenséget –, 
hogy amellett érveljen, a római katolicizmus 
teológiai keretei sok ponton nem hűek a 
bibliai evangéliumhoz. Pedig a valódi párbe-
széd, melyre olyan égetően szükség van ma, 
csak a valódi különbségek megértésével 
virágozhat fel. 

 

Joó Sándor 
könyvek 
Ajtony  
Artúrnál 
Ajtony Artúr 
nyugalmazott 
lelkipásztor 
gondos munká-
val összegyűj-
tötte és kiadta 
21 kötetben – 
1988 és 2018 
között – dr. Joó 
Sándornak, a pasaréti református gyülekezet 
alapító-lelkipásztorának teljes igehirdetés 
gyűjteményét. E sorozat egyes kötetei már a 
kereskedelemben legfeljebb antikváriumok-
ban lelhetők fel.  

Ajtony Artúr viszont továbbra is gondozza 
ennek a sorozatnak az „utóéletét”, és ha 
valahol – például hagyaték felszámolás so-
rán – előkerülnek a sorozat kötetei, azokat 
készséggel átveszi, így aztán, aki keresi vala-
melyik kötetet, esetleg a teljes sorozatot, az 
nála leadhatja, illetve beszerezheti. 
(ajtonyartur@gmail.com; +36  20 230 4423) 

A képen a sorozat első, 1988-ban megjelent 
kötetének címlapja látható. 
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Gyülekezeti  
csendeshét  
június 14–19. 

Már lehet jelentkezni a 
lelkészi hivatalban az 
idén is Balatonszárszón, 
az SDG konferenciaköz-
pontban tartandó csen-
deshetünkre. Elhelyezés 
kétágyas, fürdőszobás 
szobákban (gyereknek 

pótágyazható) teljes ellátás-
sal. 

A jelentkezéseket a lelkészi 
hivatalban felvehető nyom-
tatványon írásban kell lead-
ni. az 50%-os előleg  befize-
tését legkésőbb február 20-
ig várjuk, amely teljesíthető 
készpénzzel, illetve bank-
kártyával a lelkészi hivatal-
ban.  

A részvételi díj 108.000,– Ft, 
illetve egyágyas szobában 
140.500,– Ft. Aki valami-
lyen diétát kér, plusz 1000,–
Ft/ nap. 0–3 éves korig in-
gyenes, 4–11 éves korig 
50% kedvezmény. 

Házaspári 
csendesnap 
Tekintve, hogy – jó esetben 
– éppen a csendesnap ide-
jén fog megjelenni az  
Áldás, békesség!, ezért a 
részletes beszámoló csak a 
húsvéti lapszámban fog 
megjelenni. Itt csak a nap 
tervezett programját tudjuk 
bemutatni.  
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Presbiteri fogadóóra 
Minden hónap második vasárnapján a két 
istentisztelet közötti időben presbiteri foga-
dóórát tartunk a parókiai épületszárny eme-
leti 13-as teremben. Várunk mindenkit, aki 
javaslatait, gondjait, kérdéseit szeretné meg-
osztani a Presbitériummal. 

Természetesen továbbra is minden presbi-
terhez bizalommal lehet fordulni bármikor. 
Ha istentiszteletek előtt/után néhány perc-
ben nem intézhető el a kérdés, akkor ezidő 
alatt meg lehet állapodni egy időpontban, 
amikor hosszabb beszélgetésre is sor kerül.  

… De honnan lehet tudni, hogy kik a presbi-
terek? – vetődhet fel a kérdés. A honlapun-

kon arcképpel és rövid bemutatkozással 
megtalálható minden presbiter, de az arcké-
pek a nevekkel az iratmisszió és a nagyte-
rem közötti ajtóra is ki van függesztve.  

Napközis gyerekhét 
június 29 – július 3. 
Egyelőre csak előzetes tájékoztatásként kö-
zöljük, mert a családok már ilyenkor kezdik 
tervezni nyári programjaikat, hogy a napkö-
zis gyermekhetet, amit templomunkban és a 
Baár-Madasban tartunk, idén az iskolaév 
végét követően, június 29. és július 3. között 
tartjuk. Jelentkezést és további tájékoztatást 
a honlapunkon, valamint a gyermekmissziós 
alkalmakon fogjuk hirdetni.  

Kisebbek, konfisok közös korcsolyázása január 24-én 
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Áldás, 
békesség! 

Köszönjük 

 mennyei Atyánk, hogy a világ 
sok konfliktusa között is békes-
ségben és szabadon szólhat az 
ige hazánkban, 

 hogy zenghet az új orgonánk, és 
megadtad az új orgonához a 
szükséges anyagi forrást is, 

 az egész elmúlt év számos kö-
zösségi alkalmát: az istentiszte-
leteket, a csendesheteket, csen-
desnapokat, bibliaórákat, 

 hogy Pék Marcell megkezdhette 
ifjúsági lelkipásztori szolgálatát 
gyülekezetünkben,  

 hogy idén az imádkozást he-
lyezted a szívünkre, 

 hogy Krisztián műtétje eredmé-
nyes lett, és sokan segítenek a 
felépülésében is, 

 hogy az év fordulóján arra bíz-
tattál, hogy ne hátra, hanem 
reménységgel előre tekintsünk. 

Kérjük 

 Urunk, hogy Te legyél gyüleke-
zetünk őriző pásztora a 2026-os 
esztendőben is, 

 hogy a tervezett orgonazenés 
áhítatok is dicsőségedet hirdes-
sék, 

 hogy adj, Urunk, tőled való 
vezetőket mind az egyházi, 
mind a világi választások ered-
ményeként, és őrizz meg a vi-
szálykodástól, hogy legyen meg 
a Te akaratod! 

MEGHÍVÓ 

Istentisztelet vasárnap 8:00 és 10:00 (online közvetítés is) 

csütörtök 18:00 (!) (online közvetítés is) 

Úrvacsora hónap utolsó vasárnapja,  
ünnepi istentisztelet 

Bibliaórák bibliaismeret: kéthetente hé 18:00;  

női: ke 10:00, 18:00; férfi: ke 18:00;  

családos: 5 csop. kéthetente szo 16:00, 17:00, 

havonta szo 10:00;  

házaspáros: 3 csop. kéthetente sze 17:45, 

18:00, hónap utolsó vas. 16:00;  

felnőtt: vas 17:00, ke 18:00, pé 18:15, kéthe-

tente  sze 18:00;  

vállalkozói: hónap utolsó csüt 16:00;  

ifjúsági órák: 4 csop. vas 17:00, 3 csop. pé 

18:00, 18:15, 18:30 

Imaközösség vasárnap 7:30 és 9:30, csütörtök 16:45 

Kóruspróba csütörtök 18:30 

Gyermek  
alkalmak 

gyermekistentisztelet: vas 8:00 és 10:00  

gyülekezeti hittanórák: csütörtök 16:30 

Gyermek-
megőrzés 

vasárnapi és ünnepi istentisztelet alatt 

Idősek  
otthona 

Kútvölgyi: péntek 15:30 
Szent Erzsébet: hónap 3. csütörtök 10:30 


